

人民币汇率再度刷新半年来最高点

本报讯 记者 沈梦雪 最近,人民币兑美元汇率中间价以连续涨停的方式频频升值。而本周三,中国外汇交易中心公布的银行间外汇市场人民币汇率中间价报于6.2881,较前一交易日又一连上涨10个基点,再度刷新半年来最高,同时也是连续第7个交易日上扬。与此同时,即期市场上人民币即期汇率触及涨停价位6.2262,连续第11个交易日触及交易区间的上限,创下汇改18年来新高。

人民币升值短期不会停止

从连日来人民币升值的强劲势头,以及影响人民币汇率未来走势的因素看,目前市场中不少机构与分析人士都认为,年内人民币保持强势的可能性较大。兴业证券分析师盛先生向记者表示,人民币近期明显升值,首先是由于美国第三轮量化宽松措施及欧洲推出刺激措施,增加资金流动性,其次,内地经济近两个月好转,硬着陆风险降低。“外围经济开始企稳,我国对外贸易环境正向着好的方向发展,10月份出口重返两位数增长,贸易顺差扩大至45个月来新高,贸易顺差延续复苏势头,此外,国内经济触底企稳态势逐渐明朗,投资收益也将顺势而上。”

招商证券方面也认为,人民币升值趋势短期不会停止,四季度人民币汇率将保持强势。预计人民币兑美元明年仍将有1%至2%的升值空间。

不过渤海证券分析师吴先生则有不同意见。他认为,因近期外汇占款的分布与过去不同,人民币中间价上涨空间有限。“因为以往居民和企业获得外汇

后,将外汇大部分出售给商业银行,商业银行再出售给央行,但目前情况不是历史的简单重复,近期外汇占款的分布主要是企业与居民向商业银行售汇,而不是央行向市场购汇。”

理财师:尽早换持人民币为佳

面对人民币的强势上涨,中国银行国际金融理财师陆芸向记者表示,如果近期没有外汇使用需求,还是将美元及时换成人民币比较好。“假设手中握有1万美元,选择以美元存银行1年定期和立即兑换成人民币存在银行相比,将会产生1691元的收益差。这相当于每1000美元就要损失169元人民币。就算只存了1个月,这个数据也是惊人的。就以当前11月为例,人民币快速升值,在此前的13天时间里,持有1万美元就相当于损失了132.7元人民币,相当于每1000美元就要损失13.3元人民币。”她还表示,人民币利息高、理财的渠道也多。“目前各大银行美元一年期存款利率在0.8%附近,而同期人民币存款利率为3.25%。”

此外,根据银率网统计的数据来看,10月份外币产品发行量已下降,环比降36%。在占比较大的外币产品中,美元、澳元、港币和欧元产品发行量环比降幅分别达40%、39%、27%和31%。而从发行人民币产品预期收益率看,1-3个月期限产品收益率较上月则有显著上扬,其余期限产品预期收益率也大多反弹。其分析师表示,4季度以来宏观面整体稳定,资金面趋于好转,随着年末临近,预计人民币理财产品将延续9月份以来的企稳和小幅反弹趋势。

800这样理财



余儒文 绘

卖COSPLAY服饰道具 积累资金办商业社团

近年来,COSPLAY风靡大学校园,但一套装备动辄需要上千元,对于尚在求学的

大学生来说,不是一笔小开支。大四女生张舒就迷恋这一烧钱活儿,不过如今她作为中间商出售服装道具,既为周围喜爱COSPLAY的朋友节省了开支,也为自己获得了一份额外资金,她憧憬着将来用这些钱组建自己专业的商业COSPLAY团队。本报实习生 李晓迪 记者 沈梦雪

进入COSPLAY圈

大一时,COSPLAY社团招募新人的“奇装异服”吸引了张舒,爱看动漫的她从小就有个公主梦,希望自己能够像动漫里的主人公一样,披着长长的头发,穿着蓬松的公主裙,邂逅到自己的白马王子。COSPLAY正好可以满足她饰演公主的心愿。而在进入社团之后,她才发现,这是一项十分烧钱的爱好。

第一次学校社团间联合演出时,张舒饰演的是一个配角。“那时COS的是小角色,服装并不复杂,但也是社团里前几届的学长学姐凑钱买的。”张舒告诉记者,后来饰演过主角的她,化妆需要在别人的帮助下才能完成,衣服也是要别人帮忙穿。“有的角色衣服很繁琐,穿上后都没法蹲下穿鞋。而且衣服的质感要求也更高了。”

在社团一步步成长中,张舒愈发迷恋COSPLAY中的角色饰演,她告诉记者,等自己做到主角之后,对硬件设施的要求便提高了,服装不仅要干净,更要求合身,于是她开始从COSPLAY吧、淘宝上寻找合适的衣服或者请裁缝帮忙定制衣服。“有些衣服很贵,像红宝石之恋中的女仆装6

代,一套就要600元。更别说加上鞋子、假发等,动辄上千,一般都是省吃俭用买的。”面对如此大的开销,她也开始思考怎样赚些外快补贴一下。

出售服装道具赚钱

后来在做了社团负责人后,张舒与各高校社团间的交流日益频繁,在展览会场,她也结识了几个同样痴迷COSPLAY的商家,成为朋友后又通过他们的介绍,张舒认识了更多的圈内人,经常会有商家找到她,向她推销服装道具。

“一般我都会从网上、商家处比较,只有性价比高的时候,才会在社团募钱购买或者推荐给其他人。”张舒告诉记者,现在她和几家固定的商家有联系,每次需要服装道具,朋友圈中的人也会先联系我,通过我可以便宜些。”

渐渐地,张舒拥有了自己的COSPLAY圈,如今她也成了几家商家的中间商,只要圈内人有商演或是服装定制的需求时,就会首先想到她,而她也愉快地赚得了中间费。“我给她们服装道具的价格都是低于淘宝和外界商家的,现在是既实惠了别人,又便宜了自己。我希望以后能靠这些钱办一个自己的商业社团。”

买车位可分期 备受市民关注

买红木、坐月子 分期付款业务五花八门

本报讯 记者 沈梦雪 “抢车位”曾经是SNS社区网络最流行的游戏之一。在现实生活中,对于没有车库的有车一族,争抢一个泊车车位的确有些无奈。但是面对高昂的车库价格,资金不足的车主又该怎么办?记者发现,部分银行信用卡中心日前推出的分期付款业务,可以帮助车主轻松解决购车位的资金难题——买车位不用愁啦!除此之外,就连女性坐月子、买红木家具、办理婚宴等大额生活消费支出需求也都有了相应的分期业务,可以像分期付款购买电子数码产品一样进行操作。

购车位分期备受关注

近年来,提前消费、分期还款的生活方式逐渐走俏,而分期付款也早已成为各家银行争抢的业务。上周,市民程阿姨在建行的一张宣传单上看到车位也可以分期付款的信息,让她感叹不已:“前段时间,儿子买房的时候觉得以后肯定要买车,就干脆把车位也买了。可现在装修的钱差一大截,早知道买车位还可以分期付款,当时就应该办个分期付款缓冲下,现在装修就不用再去亲戚借钱了。”

其实,对于如今大多数小区车位紧俏而手头又紧的有车族来说,“首付一万元,月月轻松贷”、“购车位可申请三年免息分期”的广告确实很吸引人。而记者了解到,目前建设银行、中国银行等在部分地区都已推出了信用卡购车位的分期付款业务,并且受到了不少客户关注。这类业务通常是银行和发展商合作的方式,客户如需购买车位,可通过发展商提出申请。如果买家没有该银行的信用卡,则需要等银行审核同意后新开一张相应额度的信用卡给买家。买家在办理信用卡分期购车位时,通常首付为购车位的定金款,其余的款项可以向银行申请分期付款,没有利息,但须承担约12%的手续费。为了控制信用风险,防止炒作车位的投机客,建行还规定,同一个客户,最多只能同时申请两个车位分期付款。

建设银行一位客户经理告诉记者,这

项业务推出后,已经接到了不少客户的咨询电话。“打来咨询电话的主要是近期有买房需求的年轻客户,大部分人都是想在买房的时候顺便把车位也一起搞定。”

但是,信用卡分期付款的手续费要比一般商贷利息高出一些,对于年轻白领来说,以这种方式购车位不一定划算。家住闵行区的外企白领张女士就向记者算了一笔账:假设购买车位价格20万元,先付了5万元车位的定金,再向银行申请15万元的信用卡分期付款。该笔贷款分3年36个月偿还,月供款约为4167元。贷款不用计息,但却有一笔12%的手续费,折合每年的手续费为4%,三年共1.8万元。如果是通过银行办理商业贷款的话,贷款利率则为7.04%(三年期贷款的基准利率6.4%,再上浮10%),三年产生的总利息为16835.1元,要比信用卡分期支付少支出1164.9元。

买红木、坐月子都可分期

然而除了车位外,记者还了解到,随着信用卡的普及,各项多彩缤纷的分期业务也悄然而生,比如女性坐月子、蜜月旅行、婚宴办理等需求,都已纳入了信用卡分期付款业务的范围。此外,动辄数十万甚至上百万的红木家具在近期举办的精品紫檀、黄花梨展上也有商家表示,即将可以分期付款,甚至还能享受零首付。对此,建设银行、工商银行、交通银行等已向记者确认,将与喜盈门红木馆联合推出零首付分期业务。

除了中资银行外,记者还发现,东亚银行也有推出购车位的分期付款业务。该行相关人士透露,他们的车位分期业务,实际上糅合了信用卡汽车分期和消费分期两种分期方式,即综合前者的高授信额度和后者的无抵押形式,更像是定向支付后的个人信用贷款。他认为,汽车消费还在高速增长,而车位是相对稀缺的资源,在一定程度上具有保值增值功能,因此整体上风险可控。更重要的是,开展信用卡车位分期,还能够二次开发本行的房贷、车贷或汽车分期存量客户,为银行带来新的增长点。

财经快讯

欧佩克油价上月降至近4个月来最低

石油输出国组织(欧佩克)秘书处13日公布的数据显示,上月度(10月13日—11月12日)欧佩克市场监督原油一揽子均价连续第二个月下降,跌至每桶105.47美元,为近4个月以来最低水平,较2月度(2月13日—3月12日)每桶122.97美元的前10个月最高价下跌17.5美元,跌幅为14.2%。

从能源需求和消费角度看,由于对

全球经济未来增速预期持续降低,全球化石能源消费增长预期也随之降低,欧佩克近日发布的年度和月度报告均下调了未来全球石油需求预测。在供需两方面的共同作用下,国际油价难以在短期显现快速回升态势,未来一段时间国际油价仍有下跌空间,而欧佩克组织仍有可能继续下调全球石油需求预测。 据新华社电

渣打推出人民币环球指数

渣打银行14日在港宣布,推出渣打人民币环球指数,是市场上首个从多方位追踪人民币发展的指标。指数将会按月公布,为企业和投资者量化离岸人民币活动的走势、规模和水平,从而了解人民币作为储备货币的推进。指数涵盖3个主要的人民币离岸市场,包括香港、伦敦和新加坡,计算4项业务的增长,包括存款(财富储存)、点心债券和存款证(融资工具)、贸易结算和其他国际付款(国际贸易)以

及外汇(交易渠道)。随着人民币国际化继续深化,指数未来会因应发展考虑增加其他参数和市场。渣打银行宏观经济研究部环球主管马里奥斯·马拉泰蒂斯表示,调查显示,全球人民币市场快速发展的趋势将会持续。渣打深信人民币国际化是一个不可逆转的旅程,并将会成为国际上的主要货币,在国际贸易及储备货币上担当重要角色。

据新华社电